

УДК 378

Ю.Г. Плесовских,

ректор Хабаровской государственной академии экономики и права

**ХАБАРОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА – 45 ЛЕТ:
В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ, НА СТРАЖЕ КАЧЕСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

Federal State Budgetary Educational Institution of Higher Professional Education “Khabarovsk State Academy of Economics and Law” – the largest specialized public higher educational institution in the Far East, one of the leading specialized center of training specialists in economics, law and management is celebrating the 45th anniversary. All the necessary conditions for the most complete fulfillment of the students’ potential have been established in the Khabarovsk State Academy of Economics and Law. “If you have chosen the Academy – your chose is right“! Everybody who is aimed at getting proper education and continuous professional improvement, growth and success is ready to confirm these words.

Keywords: *Khabarovsk State Academy of Economics and Law, the Far East, higher educational institution, proper education, professional improvement.*

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Хабаровская государственная академия экономики и права» – это крупнейшее на Дальнем Востоке профильное государственное высшее учебное заведение, один из ведущих специализированных центров подготовки кадров экономического, юридического и управленческого профилей. Хабаровская государственная академия экономики и права начинает свою историю 30 июня 1970 года, когда был создан Хабаровский институт народного хозяйства (ХИНХ) – первое на Дальнем Востоке учебное заведение подобного профиля.

При этом история двух факультетов академии – юридического и торгово-технологического – началась задолго до образования вуза. 2 октября 1939 года в Хабаровске был создан учебно-

консультативный пункт Всесоюзного юридического заочного института. В состав Хабаровской государственной академии экономики и права юридический факультет вошел 1 апреля 1994 года – на тот момент он являлся филиалом Московской государственной юридической академии.

История торгово-технологического факультета началась в 1953 году с момента основания Хабаровского учебно-консультационного пункта Заочного института советской торговли. Позже он стал Хабаровским филиалом Московского коммерческого университета, который в 1994 году был присоединен к академии в качестве коммерческого факультета.

В 1994 году Хабаровский институт народного хозяйства, включив в свой состав названные факультеты, был преобразован в Хабаровскую государственную академию экономики и права (ХГАЭП).

Сегодня ХГАЭП – это динамично развивающееся учебное заведение, в котором обучаются более семи тысяч студентов, работают около 350 преподавателей. Профессорско-преподавательский состав обеспечен кадрами высшей научно-педагогической квалификации с учеными степенями и званиями.

Ежегодно ХГАЭП выпускает из своих стен востребованных специалистов, успешно делающих карьеру в органах государственной власти и местного самоуправления, в науке, в бизнесе, в правоохранительных и правоприменительных органах. Высокий профессиональный и личностный потенциал выпускников ХГАЭП позволяет им играть ключевую роль в профессиональных сообществах Хабаровского края и всего дальневосточного региона. Обладатели престижного диплома ХГАЭП, имеющие выгодные стартовые позиции, работают в различных регионах России, востребованы за рубежом.

Обучение в ХГАЭП ведется на пяти факультетах (международных экономических отношений, торгово-технологическом, управления, экономическом, юридическом) по программам подготовки специалистов, бакалавров, магистров и аспирантов, в рамках которых студенты имеют возможность выбрать один из интересующих их профилей. Для освоения образовательных программ используются все формы обучения: очная, очно-заочная, заочная. Обучение осуществляется по индивидуальному плану в ускоренные сроки, а также применяются дистанционные технологии обучения.

В 2015 году Хабаровская государственная академия экономики и права

ведет обучение по двум специальностям, 9 направлениям и более чем 20 профилям бакалавриата:

- Таможенное дело (специальность);
- Экономическая безопасность (специальность) – специализация «Судебная экономическая экспертиза»;
- Прикладная информатика, профиль «Корпоративные информационные системы»;
- Технология продукции и организация общественного питания, профиль «Технология и организация ресторанного дела»;
- Экономика, профили: «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит внешнеэкономической деятельности», «Бизнес-статистика и прогнозирование», «Финансы и кредит» (в том числе «Государственные и муниципальные финансы», «Банковское дело», «Налоги и налогообложение», «Страхование»), «Мировая экономика»;
- Менеджмент, профили: «Управление бизнесом», «Международный менеджмент», «Государственное и муниципальное управление», «Управление персоналом», «Менеджмент в туризме и гостиничном хозяйстве», «Логистика», «Маркетинг»;
- Управление персоналом;
- Государственное и муниципальное управление;
- Торговое дело, профили: «Розничная торговля и общественное питание», «Готовление и экспертиза товаров во внутренней и внешней торговле», «Коммерция», «Международная коммерция»;
- Юриспруденция;
- Реклама и связи с общественностью.

Подготовительные курсы, профориентационное тестирование обеспечивают высокий уровень готовности абитуриентов к получению профильного высшего образования.

Сегодня, учитывая современные требования к высшему профессиональному образованию, опирающиеся на европейские стандарты, академия полностью перешла на двухуровневую систему обучения (бакалавриат и магистратура). В ее основу заложены многолетние опыт и традиции образования, гарантирующие качество результата.

В числе первых в регионе ХГАЭП начала внедрять элементы уровневого образования. Сегодня академия осуществляет магистерскую подготовку по направлениям: «Прикладная информатика», «Экономика», «Менеджмент», «Государственное и муниципальное управление», «Управление персоналом», «Торговое дело», «Юриспруденция», в рамках которых реализуется 21 программа.

В Хабаровской государственной академии экономики и права реализуется ряд основных образовательных программ, уникальных для Хабаровского края и всего Дальнего Востока России: «Технология и организация ресторанного дела», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит внешнеэкономической деятельности», «Бизнес-статистика и прогнозирование», «Розничная торговля и общественное питание», «Товароведение и экспертиза товаров во внутренней и внешней торговле»,

В ответ на запросы общества академия открыла широко востребованные в регионе и стране специальности «Экономическая безопасность» и «Таможенное дело».

В 2015 году в ХГАЭП произошло событие, способствующее интеграции вуза в мировое научно-образовательное пространство: создан первый на Дальнем Востоке Центр исследований Шанхайской организации сотрудничества и Азиатско-Тихоокеанского региона.

Один из ключевых принципов работы Хабаровской государственной академии экономики и права – обеспечение непрерывного образования. В соответствии с ним в вузе созданы все возможности для дополнительного обучения и повышения квалификации.

В аспирантуре ХГАЭП совершенствуются энергичные и целеустремленные молодые люди, перед которыми открываются интересные перспективы. Программы аспирантуры реализуются по трем направлениям (исторические науки, экономические науки, юридические науки), которые охватывают 10 научных специальностей.

Активная деятельность центров дополнительного образования позволила академии стать региональной площадкой, обеспечивающей дальнейшее профессиональное развитие, повышение квалификации и аттестацию специалистов. Это научно-исследовательские, научно-методические и учебно-методические центры «Аудитор», «Госзакупки», «Финансист», «Страхование», «Антикризисное управление и оценка собственности», «Налоговое консультирование», «Бизнес и иностранные языки», «Туризм и гостиничное хозяйство» и др.

Кроме того, на базе ХГАЭП проводится обучение по Президентской программе подготовки управленческих кадров в Хабаровском крае.

За годы успешной работы ХГАЭП наладила связи с различными центрами науки и учреждениями высшего образования. Партнерство с научно-исследовательскими институтами ДВО РАН, органами государственной власти и местного самоуправления, предпринимательскими структурами позволяет привлекать к участию в учебном процессе опытных специалистов и научных работников.

Библиотека академии оснащена необходимыми современными информационными и техническими ресурсами для обеспечения образовательных программ, реализуемых в академии. Она обладает уникальной коллекцией учебной и научной литературы по экономике, управлению и юриспруденции.

В ХГАЭП особое внимание уделяется развитию международных связей и партнерским программам обучения с иностранными вузами США, Европы, стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Сотрудничество с вузами-партнерами осуществляется на основе межвузовских соглашений, в рамках которых проводится обмен студентами, аспирантами, преподавателями, а также путем реализации совместных научно-образовательных проектов: проведение научных исследований, издание совместных научных трудов, проведение международных симпозиумов и конференций, привлечение иностранных профессоров, ученых и практиков зарубежных вузов-партнеров.

Действующий в академии центр обучения и тестирования русскому языку позволяет иностранцам адаптироваться в русскоязычной среде.

ХГАЭП успешно участвует в международных проектах. Так, например, она является активным участником программы Tempus – одной из программ европейского сообщества, направленной на совершенствование систем высшего образования с помощью плодотворного трансъвропейского сотрудничества между странами-партнерами.

Представители академии ведут преподавательскую и научную деятельность за рубежом, проходят стажировки. Студенты учатся по программам обмена и включенного обучения, отправляются за границу для прохождения производственной практики и повышают уровень знания языка в летних школах. Программа двойного дипломирования дает старшекурсникам возможность по окончании обучения получить второй диплом зарубежного вуза, что значительно повышает конкурентоспособность специалиста на рынке труда, в том числе и на международном уровне.

ХГАЭП участвует в международных выставках-ярмарках в России и за рубежом, что способствует увеличению экспорта образовательных услуг.

Хабаровская государственная академия экономики и права успешно решает задачу подготовки кадров на уровне мировых стандартов, открывая дорогу своим студентам и аспирантам в глобальный мир.

ХГАЭП – это еще и высокая корпоративная культура: студенты академии состоят в различных вузовских объединениях, лидируют в научных, спортивных и творческих конкурсах регионального и общероссийского уровня, а клуб выпускников и друзей академии активно взаимо-

действует с молодежью, проводя мастер-классы и тематические встречи.

Научно-исследовательская и инновационная деятельность, развитие прикладных научных исследований занимают особое место в жизнедеятельности ХГАЭП.

В академии по девяти отраслям наук ведутся фундаментальные и прикладные научные исследования и разработки, полностью отвечающие приоритетам экономического развития Дальнего Востока.

Студенты ХГАЭП реализуют себя в научном творчестве, принимая участие в различных формах научно-исследовательской работы. Они представляют свои достижения на общественных научных мероприятиях, конкурсах научных работ и олимпиадах, конференциях и семинарах, молодежных симпозиумах и форумах от внутривузовского до федерального и международного уровней.

Ежегодно студенты ХГАЭП становятся обладателями именных стипендий. В их числе стипендии Президента Российской Федерации, Правительства РФ, им. Н.Н. Муравьева-Амурского.

На базе академии активно работают хабаровские региональные отделения Российской академии юридических наук и Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».

В академии действует Дебат-клуб, созданный по модели Организации Объединенных Наций: его участники обсуждают актуальные мировые проблемы и выезжают за рубеж на многонациональные встречи.

Для укрепления взаимопонимания и сотрудничества российских и иностранных студентов был создан Интернациональный клуб ХГАЭП.

Студенты академии активно участвуют в творческой жизни вуза, становясь ежегодно призерами и победителями академических конкурсов, межвузовских, городских, региональных фестивалей и мероприятий. В ХГАЭП действуют творческие студии: вокальная, эстрадного танца, народного танца, современной хореографии, театр-студия «Зеркало», «Школа журналистики».

Академия ежегодно проводит межвузовский студенческий поэтический конкурс «Лира» с изданием сборников стихов студентов – участников конкурса. Кубок академии по играм КВН ежегодно объединяет команды города Хабаровска, Хабаровского края и ЕАО.

Спортивные команды достойно представляют академию в соревнованиях различного уровня г. Хабаровска, Хабаровского края, ДФО, Универсиаде вузов Хабаровского края и ЕАО, демонстрируя высокие результаты и принося победы в копилку спортивных достижений. В составе сборных команд Хабаровского края студенты академии принимают участие в чемпионатах России, а в составе сборных команд России – в чемпионатах Европы, мира, в универсиадах.

Одним словом, в Хабаровской государственной академии экономики и права созданы все необходимые условия для наиболее полного раскрытия потенциала студентов.

«Поступил в академию – поступил правильно!» Эти слова готовы подтвердить все, кто нацелен на получение качественного образования и стремится к непрерывному профессиональному совершенствованию, развитию и успеху.